

Malechowo, dnia 2014-12-12

KRR.2710.17.2014

**Do wykonawców biorących udział w
postępowaniu przetargowym**

Dot. przetargu nieograniczonego pn.: „Wykonanie usługi odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych, na terenie Gminy Malechowo w 2015r.”

W dniu 10.12.2014 r. do Zamawiającego wpłynął następujący wniosek:

Pytanie 1.

Opis przedmiotu zamówienia - częstotliwość odbioru odpadów komunalnych – wnioskujemy o usunięcie zapisu „co najmniej” występującego trzykrotnie w tabeli określającej częstotliwość odbioru odpadów, gdyż jest to zapis nieprecyzyjny nie dający możliwości sporządzenia rzetelnej kalkulacji; w świetle dostępnego orzecznictwa KIO (sygn. KIO 1126/13, 1128/13, 1132/13 i 1133/13). *zamawiający powinien podać wykonawcom dokładne i kompletne dane dotyczące przedmiotu zamówienia, a opis przedmiotu zamówienia nie może utrudniać uczciwej konkurencji między wykonawcami. Zamawiający musi więc w bardziej dokładny sposób określić zakres zobowiązania wykonawcy. Jest to szczególnie istotne z powodu ryczałtowego charakteru wynagrodzenia. Ryczałt polega na umówieniu z góry wysokości wynagrodzenia w kwocie absolutnej przy wyraźnej lub dorozumianej zgodzie stron na to, że wykonawca nie będzie się domagać wynagrodzenia wyższego niezależnie od rzeczywistego rozmiaru wykonanych prac. Nie oznacza to jednak, iż zobowiązania stron już z założenia mają być potencjalnie wzajemnie nieekwiwalentne, a wykonawca być zobowiązany do świadczenia o kompletnie nieokreślonym zakresie i koszcie, nie mającego żadnych granic poza czasowymi. Brak wystarczających danych jest więc istotną przeszkodą w sporządzeniu prawidłowej oferty oraz ofert porównywalnych.*

Odpowiedź Pytanie 1:

Zamawiający Gmina Malechowo działając w oparciu o art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zmianami) modyfikuje treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia w opisie przedmiotu zamówienia w Pkt II.3 w tabeli pod nazwą : “Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych obowiązująca na terenie gminy Malechowo” dokonując usunięcia w wierszu 3,4,7 zapisu „co najmniej”

Lp	Rodzaj odpadów komunalnych	Sposób odbioru	Częstotliwość odbioru
1.	odpady komunalne zmieszane	pojemniki, w tym worki, znajdujące się przed nieruchomością lub w miejscu służącym do zbierania odpadów	1 raz na miesiąc, przy czym odbieranie następuje w ten sam dzień tygodnia.
2.	opakowania ze szkła	worki, znajdujące się przed nieruchomością lub w miejscu służącym do zbierania odpadów segregowanych	1 raz na dwa miesiące.
3.	papier i tektura (w tym opakowania)	worki, znajdujące się przed nieruchomością lub w miejscu służącym do zbierania odpadów segregowanych	co najmniej 1 raz na kwartał.
4.	metale, opakowania wielomateriałowe, tworzywa sztuczne	worki, znajdujące się przed nieruchomością lub w miejscu służącym do zbierania odpadów segregowanych	co najmniej 1 raz w miesiącu
5.	meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony	wystawianie przed nieruchomością lub wskazane miejsce przez przedsiębiorcę na terenie miejscowości, gdzie będą zbierane przedmiotowe odpady, w terminach ustalonych w udostępnionym harmonogramie	4 razy w roku (wg. ustalonego harmonogramu)
6.	zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, przeterminowane leki, chemikalia, baterie i akumulatory	Mobilny punkt odbioru odpadów bezpośrednio od właścicieli nieruchomości bądź poprzez ich doniesienie przez właścicieli nieruchomości w określonych godzinach zgodnie z harmonogramem odbioru we wskazane miejsce na terenie miejscowości, gdzie będzie stacjonował przedmiotowy pojazd	4 razy w roku (wg ustalonego harmonogramu)
7.	Odpady zielone	Worki, znajdujące się przed nieruchomością lub w miejscu służącym do zbierania odpadów segregowanych	co najmniej dwa razy w miesiącu

Pytanie 2.

Wzór umowy - § 9 kary umowne:

- Wnoskujemy o obniżenie wysokości kar umownych, gdyż są one niewspółmiernie wysokie do podstawy ich naliczenia; prosimy o wprowadzenie zmiany wysokości kary do:
 - Punkt 1a) 50 zł
 - Punkt 1b) 50 zł
 - Punkt 1d) 10 zł
 - Punkt 1j) 100 zł
- Wnoskujemy również o wykreślenie kar, które powtarzają się i tym samym znacznie i niezasadnie podwyższają ich łączną wysokość, tj. kary wymienionej w podpunkcie 1e) i 1i) Co więcej w wymienionych punktach nie została precyzyjnie określona podstawa naliczenia kary co jest również niezgodne z obowiązującymi przepisami i orzecznictwem KIO
- Wnoskujemy również o wprowadzenie do SIWZ zasad rozpatrywania reklamacji i terminu ich zgłaszania przez mieszkańców; bywa bowiem, że mieszkańcy zgłaszają reklamację braku wywozu odpadów lub dostarczenia worków po miesiącu, przez co brak jest możliwości dokładnej weryfikacji zgłoszenia; reklamacja winna być składana w ciągu 3 dni roboczych; wnoskujemy również o wprowadzenie możliwości weryfikacji zasadności zgłoszenia na podstawie zapisów GPS; niejednokrotnie zdarzało się, że klienci nie wystawili pojemnika, worków lub gabarytów albo wystawili po przejeździe brygady; reklamacja taka w sytuacji potwierdzenia obecności brygady przy danej nieruchomości powinna być bezzasadna, a kary umowne nie naliczane

Odpowiedź Pyt. 2 ppkt 1 i 2

Kary umowne we wskazanych przypadkach nie są rażąco wysokie w stosunku do wartości świadczonych usług. Kara ma stanowić jednak dolegliwość dla Wykonawcy za nie wywiązanie się z umowy, a sam fakt jej uwzględnienia w umowie ma być elementem dyscyplinującym Wykonawcę oraz motywującym do rzetelnego wykonania poszczególnych elementów przedmiotu umowy. Uwzględnienie sugestii Wykonawcy i obniżenie kar umownych do żądanych przez Wykonawcę wartości może spowodować, że Wykonawca może nie czuć się zobowiązany do prawidłowej realizacji poszczególnych elementów przedmiotu umowy, a ewentualna kara będzie prawie nieodczuwalna.

Odpowiedź Pyt. 2 ppkt 3

Zamawiający informuje, że powyższy wniosek Wykonawcy przekracza normy określone w art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zmianami) dotyczące uprawnienia Wykonawcy do uzyskania wyjaśnień treści SIWZ. Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w SIWZ w tym zakresie.

WOJT
Radosław Nowakowski